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Тема: развитие речи и формирование элементарных научных преставлений старших дошкольников посредством мультфильмов обучающего характера.

Цель: использование обучающих мультфильмов в качестве образовательного ресурса для формирования элементарных научных представлений и развития речи старших дошкольников. 

Задачи:
- просмотреть ряд современных мультсериалов обучающей направленности и проанализировать их содержание на предмет пригодности и пользы для просмотра детьми дошкольного возраста;
- создать и разместить на сайте ДОУ серию консультаций для родителей, в которой будет представлен обзор познавательных мультфильмов для дошкольников по возрастам; http://теремок2.курагино-обр.рф/bez-rubriki/naydenova-natalya-viktorovna-2/ 
- выбрать наиболее интересные и познавательные мультфильмы, содержащие информацию научного характера, доступные для понимания детям старшего дошкольного возраста;
- систематизировать полученную информацию для реализации поставленной цели: продумать порядок знакомства детей с подобранным материалом, составить план работы по развитию речи после просмотра каждого выбранного мультфильма;
- обогатить ППРС необходимыми дополнительными материалами;
- реализовать задуманное в работе с детьми во внеурочной деятельности;
- привлечь воспитателей старшей группы к закреплению полученных воспитанниками знаний;
- транслировать полученный опыт в ходе проведения мастер-класса для педагогов ДОУ, на сайте ДОУ;
- рекомендовать родителям дошкольников использовать мультфильмы как образовательный ресурс при взаимодействии с детьми дома.

Основные направления реализации программы
Ознакомление с современными приемами использования мультфильмов в качестве образовательного ресурса.
Обогащение ППРС необходимыми материалами.
Обобщение и распространение педагогического опыта в форме мастер-класса для педагогов, на сайте ДОУ.

Планируемые результаты
Подготовка и оформление конспекта итогового мероприятия с детьми старшей группы по развитию речи и формированию элементарных научных преставлений старших дошкольников посредством использования мультфильмов обучающего характера.
Представление опыта работы в сборнике конспектов ДОУ.
Обогащение речи воспитанников новыми для них словами научной направленности, повышение интереса детей к научным знаниям. 
Консультирование родителей по поводу целесообразности использования родителями воспитанников обучающих мультфильмов в качестве образовательного ресурса.
Создание и размещение на сайте ДОУ серии консультаций для родителей «Мультфильмы в жизни детей дошкольного возраста», в которой будет представлен обзор познавательных мультфильмов для дошкольников по возрастам.
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