Серия консультаций «Развитие речи».
Консультация 13  «Развиваем речь детей 3-4 лет»
Учитель-логопед: Н. В. Федосеева
Переходим к следующему возрастному периоду. Чем же отличается речевое развитие трехлеток? Говорят, что дети в этом возрасте молчат, только когда спят. Кроме того, этот возраст считают возрастом почемучек.
Дети отличаются повышенной речевой активностью, им интересно все что их окружает, поэтому главной отличительной чертой развития речи в этом возрасте является вопросительная конструкция: почему? как? зачем? что будет, если? При этом родителям важно помнить, что каждый вопрос требует ответа, но максимально понятного и краткого, поскольку малыши еще не могут внимательно выслушивать длинные объяснения.
Как же понять, что речевое развитие трехлетнего малыша протекает нормально?
Если коротко, то дети трех-четырех лет:
- уже могут рассуждать и делать простые выводы;
- знают и называют свою фамилию, имя и отчество, имена родителей, близких родственников, друзей;
- могут называть и обобщать в группы все известные им предметы (еда, одежда, мебель, посуда, игрушки);
- могут определять и называть признаки предметов (солнце горячее, яблоко вкусное, шапка теплая, стол деревянный);
- понимают и называют действия предметов (папа спит, воробей прыгает, кот умывается);
- с удовольствием повторяют за взрослыми слова и предложения. 
Для того чтобы самостоятельно в домашних условиях оценить состояние речи ребенка, можно предложить ему: 
- показать части своего тела, части тела игрушечных животных;
- показать на сюжетных картинках, что делают их герои. Например, кто бежит, кто поливает цветы, кто кормит кур, кто спит;
- дать простые поручения, состоящие не менее чем из двух ступеней. Например, сначала возьми из шкафа куклу, а потом посади её на стул;
- спросить о назначении предметов. Например, покажи, чем ты ешь, вытираешь руки, чистишь зубы;
- прочитать небольшой текст и задать вопросы по его содержанию, оценить способность пересказать короткую сказку.
Если вы заметили, что ваш малыш не справляется с подобными заданиями, или хотели бы поспособствовать дальнейшему речевому развитию, следует принять к сведению следующие советы. 
Во время прогулок рассказывайте малышу обо всём, что он видит: о деталях дома и автомобиля, из чего «состоят» и как называются деревья и цветы, из чего сделаны те или другие предметы привычного окружения. Учите детей сравнению предметов, обращайте их внимание на то, чем они отличаются друг от друга. 
Большое значение для речевого развития имеет детская литература. Надо внимательно отбирать произведения для чтения, отдавая предпочтение лучшим образцам, подходящим по возрасту для малышей четвёртого года жизни. Дети, которым регулярно читают, начинают размышлять, задают вопросы о содержании произведений. Стихи, сказки, рассказы лучше читать неоднократно, спрашивать о содержании произведения, рассматривать книжные иллюстрации. Подбирая загадки, потешки, стихи, доступные детям, родители стимулируют их на запоминание, тем самым развивая не только речь, но и память ребёнка.
Для выработки более точного звукопроизношения нужно обращать внимание детей на неправильно произнесённые им звуки, учить прислушиваться в речи окружающих. Это поможет малышу замечать недостатки своего произношения и стараться их исправить. Укреплению мышц языка помогает выполнение таких развивающих упражнений:
- цокать языком как лошадка, при этом активно растягивать губы в улыбке;
- открывать и закрывать широко рот, как птенчик;
- высунуть язык и убрать его обратно в рот;
- сделать язык лопаткой, а потом трубочкой;
- поводить высунутым языком вправо-влево, поиграть в часики.
Подобные упражнения лучше выполнять сидя вместе с ребенком перед зеркалом, чтобы ребенок мог видеть и свою и вашу артикуляцию.
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